ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛІКСМ И РЕКТОРАТА ОРДЕНА ЛЕНИНА ЛЕНИНГРАДСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 39 (2598) • Среда, 26 декабря 1979 г.

Выходит с 22 апреля 1926 г.

Цена 2 коп.

С каким волнением и трепо том ждем мы новогодней но чи. Вот пробыот куранты н Спасской башне, праздничный стол усядутся неизменные спутники: Удача Труд, Дружба, Любовь и Доброта. Они весь год храбро сражались с вашими бедами в огорчениями. И мы верим, что в Новом году они принесут вам только радость.

С Новым годом, дорогие товарищи! Счастья, здоровья, творческих вам успехов, доро гие друзья!

Навстречу выборам Верховный Совет РСФСР

19 декабря в Актовом зале со- ля Президнума Верховного Совета стоялось собрание коллектива ин- СССР тов. Л. И. Брежнева. ститута по выдвижению кандилабюро ЦК КПСС, секретарь ЦК за успешное выполнение заданий КПСС тов. Андрей Павлович Ки- завершающего года X пятилетки.

Выступавшие отмечали, что выборы в Верховный Совет РСФСР проходят в обстановке политического и трудового подъема советских людей по выполнению ре-КПСС, задач, поставленных на Пленуме в речи Генерального сетироваться по д кретаря ЦК КПСС, Председате-тельному округу.

Вместе со всем советским нарота в депутаты Верховного Совета дом политехники развернули со-РСФСР. Кандидатом в депутаты циалистическое соревнование за высшего органа власти нашей рес- достойную встречу 110-й годовщи: публики был назван член Полит- ны со дня рождения В. И. Ленина,

Коллектив Политехнического института единодушно принял постановление о выдвижении тов. А. П. Кириленко кандидатом путаты Верховного Совета РСФСР по Политехническому избирательшений XXV съезда партии, ноя- ному округу № 123 гор. Ле-брьского (1979 г.) Пленума ЦК нинграда и просит тов. А. П. Кириленко дать свое согласие баллотироваться по данному избира-

MHTEPBOO C PENTOPOM

ЧЕМ ГОД ВСПОМНИТСЯ?

1979 годом. Все это время страна вания процесса подготовки и воснижила в напряженном трудовом тания ритме. Произошло много замеча- ных специалистов и научных исста, каними успехами может гор- все возможности, которые надо диться Ленинградский политехни- полнее использовать. Прежде всечесний?

чет о выполнении решений XXV планы реализации этого Постановсъезда КПСС, задач Х пятилетки, ления. постановлений партии и правительства по высшей школе. Вы- явить в отношении нашей педагоставка вызвала несомненный инте- гической молодежи, дать ей возвы. Особое внимание специалистов научного поиска. привлек наш опыт подготовки ин-Саяно-Шушенской ГЭС.

вались результаты научных ра- рами. бот, натурные образцы, в частно-

В первую очередь, это факульте- тивности студентов. автоматизации управле- В области научных исследовагомашиностроительный, механический.

металлов давлением и многими вым программам. пругими.

Многие результаты отмечены году нашим читателям? Дипломами почета и медалями.

и правительства?

Принятое ине - это долговременная про- ся к совершенствованию.

В эти дни мы прощаемся с грамма развития и совершенствовысококвалифицировантельных событий. Константин следований в вузе. Для ее полно-Павлович, расскажите, пожалуй- го осуществления у нас имеются го необходимо реализовать уже Экспозиция института на намеченное, выполнить принятые ВДНХ — вот наш наглядный от- советом института и парткомом

Особую заботу мы должны прорес, о чем свидетельствуют много- можность в более короткие сроки численные положительные отзы- овладеть основами мастерства и

В учебном процессе сейчас женеров широкого профиля, пре- особый акцент ставится на дальтворение в жизнь единого плана нейшее совершенствование подговоспитательной работы со студен- товки студентов в области эконотами на весь период обучения. Вы- мики, организации производства сокую оценку получили строитель- и технологии. Сейчас мы стреотряды политехников на мимся к тому, чтобы эти задачи решались совместно экономи-Большой популярностью пользо- ческими и выпускающими кафед-

Надо широко применять ЭВМ в разработки, выполненные практике курсового и дипломного активном участии студентов. проектирования. Институт рабо-В канун Нового года я хотел бы тает и над дальнейшим совершенпоблагодарить факультеты и ка- ствованием учебных планов и федры, которые наиболее активно программ. Безусловно, очень важи интересно работали на ВДНХ, но новышение академической ак-

ния, электромеханический, энер- ний — наша главная задача механи- это перестройка системы управ ко-машиностроительный и физико- ления на основе новой структуры, утвержденной в 1979 году. Интересные семинары проведе- Мы должны еще шире развертыны кафедрами реакторов и паро- вать комплексные договоры о согенераторостроения, биофизики, трудничестве с промышленными машин и технологии обработки предприятиями, работать по целе-

Константин Павлович, что Наша работа высоко оценена. бы Вы хотели пожелать в новом

- В 1980 году наша страна — В этом году было принято будет отмечать 110-ю годовщину постановление ЦК НПСС и СМ со дня рождения В. И. Ленина и СССР «О дальнейшем развитии 35-летие Нобеды над фашистской высшей шнолы и повышении на- Германией. Такие знаменательчества подготовии специалистов». ные даты накладывают большую Накие новые перспентивы разви- ответственность на всех настия открываются перед институ- И каких бы успехов мы уже ни том в связи с решениями партии достигли, самое большое пожела. ние - не успокаиваться на до-Постановле- стигнутом, а постоянно стремить-



MABBIN 1979-Й

особенно знаменательным для ме- успех не приходит сам собой. Его ня. Запомнился день вручения надо добиться, отстоять. Работая медали «За трудовое отличие», мастером линейного строительного Это награждение я воспринял не отряда, я лишь организовывал труд только нак оценку своей деятель- своих бойцов. По-ударному работаности, но, в первую очередь, ли все. В результате отряд по как общественное признание заслуг моих товарищей — политех- итогам социалистического соревников, внесших свой вклад в нования занял призовое место срестроительство Саяно - Шушенской ди линейных отрядов.

Наждый, ито принимал участие

Уходящий 1979 год стал в студенческой стройне, знает

А. КУЗЬМИН, студент 612/1 гр. восстановлении

зали и оказывают мне люди. Мне кажется, немалая заслуга народ-

четыре года подал заявление в финаново-хозяйственных вопро- жизнь вынес чувство хозянна свонартию, в которой он без малого сах со стороны коменданта в под- его института. Я до сих пор нена-55 лет. Были первые годы рево- шефном пнонерском лагере, и Ба- вижу людей, которые отрабатылюции. Время бурное, страстное, ташев носле напряженного дня вают свой общественный долг нак дерзостное определило всю его садится в электричку и едет туда на барщине под страхом кнута. дальнейшую жизнь.

Константин Павлович Баташев,

В ПЯТНАДЦАТЬ лет он на- нем. Поступает тревожный сиг- ликое слово. Лично для себя, носле чал трудовой путь. А через нал о серьезных нарушениях в работы администратором я на всю (В 1949 году Константин Павлос ночной проверкой.

— У него же врожденное вич Баташев за большие заслуги кандидат технических наук, до- беспокойство за дело. За что бы в цент кафедры электропирометал- он ни взялся, обязательно дове- им. М. И. Калинина был награжлургии цветных мсталлов, как дет до конца. Зная законы, все- ден орденом «Знак Почета».) личность был рожден револю- гда очень четко обосновывает Я горжусь довернем, которое ока-

BEAET ных контролеров в решении многих задач и вопросов. Это и энер-РАДИ СЛАВЬ

цией. Она не только сохранила в нем «вечное» ощущение ценности и разнообразия жизни, но подарила этому «вечному» чудесный рост, сообщила ему высшие формы духовного развития.

рафией, то и нравственные осно- пиальность родилась раньше контролеры следят и за организаони ни подвергались.

надцать лет на посту народного И вот что он рассказал. контролера. Лишь самым достойным доверяет народ эту важную и 1944 году. В городе ни одной ответственную гражданскую обя- кошки. Пусто, холодно. А надо контролером — значит ностеянно на линии огня. Это зна- ституте с 1924 года. Знал неплочит заранее знать, что будут и хо хозяйство, вот и назначили недоброжелательные взгляды, и помощником директора по адмибудут «ставить на место», и на- нистративно-хозя й с т в е н н о й чнутся бессонные ночи, и боли части. Техники тогда особой для в сердце, и возникнут ситуации, строек не было, латали крышу ногда придется «стрелять из пу- кустарным способом: вырезали ку-

недостойного человека, занявінего этой должности почти три года, а

таться со своим личным време- считаю, что слово «надо» - ве-

свои решения. И не для всех бы- госнабжение института, и персбескомпромиссность высказываются они всегда в спо- вмешательства

вича, чем привлекает его обще- вносим свой вклад в улучшение Константин Павлович восем- ственная работа, что дает ему? качественной подготовки специа-

- Вернулся я в Ленинград в Быть народным было уже восстанавливать наш быть дом — Политехнический. Я в ин- за тот участок, который особенно шек» не только по воробьям. сочки брезента, пропитывали би-Вспомнить хотя бы тот случай, тумом и накладывали на кровлю. когда после рейда народных вее сами, своими руками. Какие уж жентролеров пришлось уволить тут чины и звания? Пробыл я на место заведующего лабораторией. потом начал преподавать. Я, все- ливым человеком, понимая, что Высокое звание обязывает таки прежде всего, был педаго-Константина Павловича и не счи- гом и ученым. Хотя я и сейчас

Говорят, что молодость дается вают приятны его критические вод с угольного отопления на гадля украшения всей жизни, замечания на собраниях, хотя зовое. Были случаи, когда после юности, ее предельная честность койном и доброжелательном тоне, контролеров удавалось почти на совпадают с годами мужания Конечно, контролерами не рожда- один квартал ускорить ввод страны, то есть если биография ются. Но глядя на Константина пускового объекта. Но все это хо-Отечества становится твоей биог- Навловича, кажется, что принци- зяйственные вопросы. Народные вы личности становятся непоноле- его, — так считают его товарищи, цией учебного и научно-исследобимыми, наким бы испытаниям Я спросила Константина Навло- вательского процесса. Мы тоже листов.

> Наверное, настоящее мужество коммуниста и состоит в сознательной отдаче своих способностей в бою важен в сеголняшнем сражении. Баташев бъется за дело коммунизма каждый день, самозабвенно, не заботясь о славе. Он — наподный контролер по призванию. Потому что призвание есть не столько, что ты делаешь, но прежде всего, как делаешь. А он всей своей жизнью воспитан в духе высокой ответственности за выполнение возложенной на него почетной обязанности.

И по праву считает себя счастне зря живет на земле.

С. СИДОРОВА



Высокая партийная требовательвмещать большую общественную во участвовать в выставке ВДНХ. работу с широкой научно-исследовательской деятельностью.

годы труда привнес существенный технических наук Ю. С. Васильобласти изучения использования вительственной наградой — ордеводной знергии.

Давая оценну уходящему году ность, и прежде всего к самому с позиции выполнения намеченсебе, чувство ответственности за ных программ, Юрий Сергеевич любое порученное дело, всесторон- отмечает, что в год 80-летия ЛПИ няя эрудиция и доброжелательное под руководством партийной сротношение и людям — эти качес- ганизации институтом успешно тва отличают секретаря партий- проделана большая научно-иссленой организации нашего институ- довательская работа. Родина выта Юрия Сергеовича Василье- соко оценила вилад наших учева и помогают ему успешно со- ных, предоставив институту пра-

Знаменательным стал 1979 год и для самого секретаря парткома института: за большой научный Профессор, доктор технических вклад в строительство Саяно-Шунаук Ю. С. Васильев за многие шенской ГЗС профессор, доктор вклад в отечественную науку в ев был награжден высокой праном «Знан По ета».

• Так поступают солетские студенты

Преступник задержан

Стоял тихий морозный вечер. В часы «инк» в магазинах всегда грабителя на пересечении Лесно-шумпо и многолюдно. И мог ли го проспекта и улицы Александра предположить гражданин Корот- Матросова. ченко, что этот ь чер окажется в

пиститута Владимир Петрович прибегнуть к другому маневру: Бойко и Александр Вячеславович — Хватит, ребята, баловаг Гладин (гр. 634/1) заніли в продовольственный магазин № 22, — Что, негодяй, по себе сучто расположен на территории дишь о людях! Посмотрим, ка ли, как полагается, в очередь.

Та поначалу быстро продвига- ся в 20-м отделении милиции. лась, но затем застыла на месдля денег, вмонтированном в капитан Лев Давыдович Михлин:

одетыи мужчина. Подойдя к кассе, он уверенно открыл ящик с дневной выручкой отдела, выгреб из него содержимое и направился к вы-

Студентов заинтересовало они подумали «подсобного рабочего, а возможно, и инкассатора». Их насторожило то обстоятельство, что мужчина понес деньги не в служебные помещения, а заторопился на улицу. Там, как увидели ребята, неизвестного не поджидала государственная ностям и кассира. манина, а сам «инкассатор» пустился наутек.

Не ведал мошенник, что в Политехническом институте, откуда оказалнеь его преследователи, енорту и нравственному воснитаиню уделяется самое серьезное «внимание,

A STATE OF THE STA

Крепкие руки гарией схватили

— Что, жить надоело? — зло его судьбе новторным кривым по- оскалился задержанный. Но ни оротом. угрозы, ни шантаж не смутили Студенты-дипломанты нашего ребят. Тогда преступник решил - Хватит, ребята, баловать Разделим поровну - и баста!

Выборгского универмага, и вста- кой суд они теперь тебе вынесут. А дальше расловов продолжал

Рассказывает старший инспекте: кассир на несколько минут от- тор уголовног розыска двадиалучилась. И оставила в ящике того отделения Выборгского РУВД

 Задержанный с поличным Неожиданио из толпы вынырнул гражданин Коротченко оказалея вором-рецидивистом с «богатым шесть квартирных краж со взломом, за которые он уже отбыл солидный срок заключения. Сейчас по делу этого «любителя легкой наживы» заведено уголовное дело под номером 22808. Статья № 145 УК странное поведение, как сначала РСФСР, по ке пой он привлекается, гласит: «Открытое похищение государственного имущества со значительным материальным ущербом». Преступнику воздано по заслугам. Привлекут к ответственности за халатное отношение к исполняемым обязан-

> Владимир Бойко и Алексанар Гладин состоят в дружине с нервого курса. Богатая практика по охране правопорядка помогла им проявить в нужный момент находчивость и бдительность.

В. Ефимов, слушатель фон себственные слова:

Глядя на толны студентов, бегающих сейчас по институту в поисках преподавателей для сдачи зачетов, вспоминаю встречу с человеком, который не знает, что такое предсессионная лихорадка. Чего курса радиофизического факультета, ленинская стипендиатка Таня Бочарова. Таня выбрала опровергает это мнение.

лежнее, усидчивее, - говорит Таня. — А в нашей группе так по**ученикам**.

И сейчас Таня спуску ребятам член не дает.

0 всех сессиях, сданных на Неудивительно, ведь это законо- времени, больше его ценишь. мерный итог ее работы в течение ли учиться. Таня ответила:

мне было легче учиться, так как я поступала в институт после физико-математической школы.

рах. А главное, что дала ей шко- ссылаясь на занятость. И не уди- нал иностранным языком. ла, это, как она сама признает- вительно, что у нее много друзей. ся, привычку постоянно работать. Когда я спросила, что бы она хо- так, как делает это студентка Но может быть, вы думаете, что тела пожелать первокусникам, группы 493-а Таня Бочарова? на учебу у Тани уходит все Таня уверенно ответвла: «Подрувремя? Ничуть не бывало. Вот ее житься. Когда рядом с тобой

Ленинский стипендиат

СЕКРЕТ ТАНИ БОЧАРОВОЙ

— На младших курсах я за- раздо интереснее». ловек этот — студентка четверто- нималась дома часа три, на стар- Вы думаете, зачем я все это ших курсах — поменьше.

утром.

B.TRCM.

«отлично», она говорит как о мне даже помогает учиться, тем, кому не хватает собранчем-то само собой разумеющемся. Когда остается меньше свободного ности, силы воли, могли бы очень

друзья, - и учиться, и жить го-

нишу? Конечно, не для того, что-— И этого времени хватало? бы неть Тане дифинамбы. Она в - Почти всегда. Только на них не нуждается. Мне хотелось, один из самых сложных факуль- первом курсе, когда были лабора- чтобы вы позавидовали ей, по-хотетов — факультет, который мно- торные по физике, приходилось рошему позавидовали. И может гие считают неподходящим для посидеть подольше. Приходила я быть, это стало бы первым шагом девушки. Своим примером Таня домой часа в три. с 6 до 9 зани- к той самой «новой жизни», котомалась, а нотом — читала, смот- рую мы хотим начать со следую-- Сейчас ребятам стало легче рела телевизор. Если занятия на щего семестра. Не надо откладыучиться, но девушки обычно при- чинались позже, то занималась вать на потом, давайте уже ссгодня дорожить своим временем, Таня — человек разносторон- не терять его попусту. Надо лучилось, что математику знали ний. Она любит ходить в театры, учиться преодолевать себя, свою лучше именно девушки, так что особенно в Филармонию, много лень, несобранность. Эти качества приходилось даже помогать со- читает. Кроме того, у нее огром- очень мещают и студенту, и инная общественная нагрузка: она женеру. Пути для этого есть разфакультетского бюро ные, общих рецептов дать нельзя. Кому-то тратить меньше времени Общественная нагрузка помогут занятия скорочтением; помочь занятия аутогенной трени-Мы разговариваем с Таней, ровкой — поверьте, время, затрасеместра. На вопрос, не тяжело В это время в аудиторию входит ченное на это, окупится с лихучиться, Таня ответила: Танина сокурсница, просит объ- вой. А заглядываете ян вы в — Тяжело было только на яснить матфизику. Таня просит ее «Студенчческий мериднан»? Ведь первом курсе. Потом я настолько немного обождать. Я задаю по- в этом журчале из номера в нопривыкла работать, что труд- следние вопросы, прощаюсь и мер ведутся такие рубрики как ностей не возникало. Кроме того, уже уходя, слышу: «Давай, по- «Учеба — главный труд студенсмотрим, что тебе неясно». И я га», «Лаборатория культуры стуеще раз убеждаюсь, насколько денческого труда». Там можно доброжелательный, отзывчивый найти немало полезных советов. Конечно, школьный запас по- человек Таня Бочарова. Она ни- Например, в 11-м номере помещена могал Тане лишь на первых по- когда не отказывается помочь, очень интересная статья о работе

Так, может, попробуем учиться

студентна энергомашиностроительного фанультета

Вуз — производству

Стенд для АГ

ги прожитому, строить планы на за повышение успеваемости. будущее. В преддверии 1980 года механического факультета Сергею тета в смотре достижений ЛИИ уходящий 1979-й в жизни одного мых на выставке, выступали уче- тельств, принятых коллективом из старейших факультетов инсти- ные электромеханического.

успешно. Благодаря усилиям де- посланников федр удалось добиться сущест- произведственной практикой. тое, приблизившись к лидерам. Саяно-Шушенской ГЭС. На кафед-

Стало хорошей традицией в мольских активистов, которые следованы разъединители и огрананун Нового года подводить ито- ведут поиски новых форм борьбы ничители перенапряжений (ОПН)

мы обратились и денану электро- 1979 года стало участие факуль- генераторного комплекса. Нинолаевичу Койнову с просьбой на ВДНХ. В самых разнообразных ного стенда является одним из рассказать, чем знаменателен был семинарах и встречах, проводи- пунктов социалистических обяза-

- Этот год прошел в напря- ны находится сейчас строительст- в Советском Союзе еще такого не женном, творческом труде. Глав- во Саяно-Шушенской ГЭС. Вносит было и нока не предвидится. Заный вопрос, который перед нами свой вклад в ударную стройку и вершение данных работ кафедрой стоит — учеба, и надо сказать, в наш факультет. В минувшем тру- электрических аппаратов позвонынешнем году мы его решили довом семестре 120 студентов — лит провести испытания разрабоканата, нартбюро, общественных ческого — работали на этом объ- нарагного генераторного комплекорганизаций и коллективов ка- екте, совмещая участие в ССО с са для Саяно-Шушенской ГЭС.

студентов. В результате факуль- факультете в содружестве с ЛЭО кам больших успехов в труде, дотет с последнего места, которое он «Электросила», ПО «Электроап-занимал в 1978 году, но итогам парат» и ПО «Электрокерамика» ну со дня рождения В. И. Левесенней сессии перешел на пя- по оказанию помощи строителям нина. Большая заслуга в этом комсо- рах (электрических аппаратов,

электрических машин, техники высоких напряжений, электрических систем и сетей, электрической изоляции кабелей и конденсаторов) проведены испытания выключателей 500 кВ на коммутационную способность, исна 500 кВ, создается стенд для Одним из важнейших событий тепловых испытаний аппаратного

Создание мощного испытатель-ЛПИ на нынешний год. Надо ска-В центре внимания всей стра- зать, что этот стенд уникальный, электромехани- танного в IIO «Электроаннарат» ан-

Провожая уходящий год, ховенного повышения успеваемости. Большие работы проводятся на чется пожелать всем политехни-

Беседу записала 3. ИЗМАЙЛОВА ности устройства для синхронного

• Городской семинар по использованию ТСО

мысли находит отражение и в демонстрацией схем и рисунков

в конце ноября на кафедре ох- Технические ср дст

Развитие научно - технической сочетания магнитофонной записи с совершенствовании средств обу- так называемое аудиовизуальное

Технические ср. дства обучения раны труда в ЛПИ состоялся го- помогают не олько читать лекродской семинар по теме «Техни- ции, но и проверять знания. Осоческие средства обучения и воз- бенно всех заинтересовал опыт

помощники преподавателя

можности их использования в пре- кафедры по использованию ТСО

ности, доходчивости в преподава- ные отряды. При ознакомлении с мощь технические средства обуче- ных занятий была продемонстриния. Так, учебное телевидение рована работа многопультовой стало непременным участником, системы. главным помощником лектора при чтении курса.

дикой чтения лекций в специально и распространять, обогудованой 215-й аудитории В БАРАБАШ, 3 корпуса ЛПИ. Занятиях были продемонстрированы возмож-

подавании курса охраны труда». при приеме экзаменов у студен-Как добиться большей нагляд- тов, отправляющихся в строительнии этого важного предмета? В технической методикой контроля за Политехническом призвали на по- освоением программы лаборатор-

Заведующий кафедрой охраны труда Ленинградского корабле-С сообщением об опыте созда- строительного института . В. К. ния и внедрения ТСО при изуче- Кузьменко отметил, что коллектив нии охраны труда выступил на се- ЛПИ проделал большую расоту минаре заведующий кафедрой до- по внедрению ТСО в преподава-Л. С. Шевяков. Участники ние курса охраны труда. Опыт семинара познакомились с мето- политехников необходимо изучать

К. МАЛАЯН,

• Молодой ученый ЛПИ

Наука! Сколько таинственного, яначе каким бы ты ни был, все привлекательного и романти- равно вичего хорошего не получеского, сколько мечтаний и на- чится», — последнюю фразу дежд у юных студенчесних сер- Игорь произнес уверение, воодудец связано с этим словом. Для шевленно. тия, овации, слава, а для ее шей специальности? «служителей» — упорны й , — Существующие сейчас

нередко и безрезультатный труд. ситеме планирования и управле-Для того, чтобы покорить гору, иня предприятий ЭВМ выдают ренужен лишь кратисвременный комендации людям. Ну, а в будувеплеск, порыв души, а для поко- щем эти указания будут передарения вершин науки трабуется ваться другим механизмам, что

мечтателей наука — это откры- — Расскажите о будущей ва-

ВОСХОЖДЕНИЕ

Один из представителей мо- автоматизированных подых ученых нашего институ- тий, освободит людей. та Игорь Александрович Сорокин относится и тем редним людям, дущее? которые стремятся воплощать меч- — Хочу вести научную рабо

Ленинграде. В 1974 с отличием вел, читал лекции... окончил физико-механический — И двойки будете ставить факультет ЛИИ. Три года учился за пропуски ругать? в аспирантуре, участвовал в че- - Ну, меня тоже с зачетов степени. Суть его диссертации — ной работой. поиск наиболее экономически выгодного, онтимального решения помиме науки? вопросов, возникающих при про-

работает старшим инженером- вместе будем по земле путешестпрограммистом в вычислительном вовать. института, руководит центре группой

ремленности человека, умению от- своей тенью, часто выражая пы и мамы, тетеньки и дядень- внервой. лично использовать свое время и неудовольствие этому ускользаввозможности. Для нас это только шему черному загадочному пятслова, а для Сорокина — это эта- ну. «Мама, а оно убегает», пы жизни, отметки о покоренных чуть не плача, закричал он. «А высотах на трудном пути восхож- ты остановись, и оно отано- говорится: когда плачет ребе-

когда вы почувствовали себя на- вился и тень замерла. Но это же весь мир, и нужно дать детям состоящим ученым?

ного достаточно продолжитель- ва началась увлекательна погоня. ный, а я нахожусь где-то в пути. Мальчишка тоже познавал мир,

го специалиста вы считаете глав- ет, что из него получится. А мо-

«Я считаю, трудолюбие. Но при попытни достичь недосягаемого? этом непременно нужно, чтобы работа захватывала, увлекала,

методичный, **ежедневный труд.** приведет к созданию полносты предприя-

— А ваши планы

ту, совмещая ее с педагогической Родился он в 1951 году в деятельностью. Упражнения уже

тырех всесоюзных научных кон- выгоняли. Но на занятия по спеференциях, на одной из которых инальности я ходил всегда, хотя был награжден дипломом первой и занимался большой обществен-

— Каковы ваши увлечения

 Раньше увлекался байдаризводстве крупных поковок, мощ- кой, ходил в походы, собирал ных генераторных лами, так нео- приемники, светомузыку. Но вот бходимых в народном хозяйстве. уже два года все внимание сосре-Сейчас Игорь Александрович доточено на ребенке. Подрастет,

Окончен разговор, ушел по дематематиков-програм- лам Игорь Александрович, а я вдруг вспомнил, как совсем Познакомившись с ним, недавно, на улице трехлетний невольно удивляешься целеуст- мальчишка с упоением гонялся за — Игорь Александрович, а счастливая мать, Ребенок останоне интересно, ее непременно надо Никогда, — расс меял с я потрогать ногой, поиграть с ней. он. - Процесс становления уче- Осторожный шажок вперед и сно-— А какие качества молодо- пока просто, как умел. И кто знажет с детства хранится в нашей Он на мгновение задумался, жизни эта неуловимая прелесть

> B. FEU. член молодежной редколлегии

- Репортаж из Дома ученых

НДЕТ ПО ЗЕМЛЕ НАШЕ БУДУЩЕЕ

Будущее смотрит на нас глазами детей. Наними они вырастут сегодняшние мальчишки и девчонки, таким и быть будущему земли. В знан заботы о завтрашнем дне всех народов Организация Объединонных Наций объявила 1979 год. Годом ребенка.

Каким же он был для наших детей, что опи постигли, чему научились?

— Я теперь умею сменивать краски, - гордо говорит ссмилетняя Катя Соколова. - Вот беру синюю, а потом желтую и пожалуйста — получилась зеленая... (На белоснежном листе там, где красуется пока единственный голубой лев, действительпо расплывается зеленое пятно).

Есть на земле люди, которые видят окружающее не так, как все. Таинственным кажется им привычный вид из окна, белый снег - то фиолетовым, то синим, солнечный шар — то усталым и грустным, то веселым и радостным. Люди эти — дети и худож- ку», — тянет тоненький голосок ники. Ну, а если ребенок берет в пятилетней Кати Булдаковой. руки карандаш, тогда рождается саковой, волшебная жар-птица выступать на концерте 23 деорел Кости Битюгова. Заведует на сцене: не отвлекаться, стоять всеми этими чудесами руководи- ровненько, не толкаться. Но как рисовна Алексеева.

В одной из песен польской писательницы Ванды Хотомьской он смеется — танцует и поет ный у ребенка талант найдет здесь признание и поддержку.

С самого утра устремляются к желтому двухэтажному зданию



юные музыканты, художники, артисты. Бабушки и мамы занимают привычные места в зале ожидания, а дети вступают в волшебный мир творчества ...

 Внимание! — призыва е т хормейстер Людмила Захаровна Терновская (идет репетиция младшей групны детского хора). - Все глаза на меня, помните: рука наверху — держать звук... Поем «Помощника».

— Давайте лучше «Мыш-

Катя, как и многие другие чудо — нолосатый лев Вали Ру- юные хористы, будет впервые Ани Пересецкой, удивительный кабря. И сегодня для них самое сложное усвоить азы поведения тельница изокружка Наталья Бо- же это трудно, когда тебе всего лишь пять лет!

— Этот год был Годом ребен- — А я буду не только петь, ка, - терпеливо объясняет мне но и играть на рояле, - второкшестилетний Сережа Попов.— лассник Игорек Ткаченко держит-Это значит, что взрослые— па- ся снокойно, ему выступать не

Поют, танцуют, рисуют в старинных стенах солидного Дома ученых те, чынм именем назван этот год, те, кому придется провится», — ответила улыбающаяся нок — слезы во всем мире, когда должать дело своих отцов и матерей. Пусть пока все их открытия умещаются в небольшом ларчике. лице, не разбитое на куски, а Но придет время, пополнится ба-«целое с неба». Такое «солнце» гаж знаний, и их хватит для тодарят нашим детям в Доме уче- го, чтобы построить реактор, выных в Лесном. Любой выявлен- числить движение спутника и нолететь на Луну.

> Э. ЯНБУХТИНА Фоторепортаж И. СТЕСЕВА



Порогие читатели!

Приносим глубокие извинения за фактические неточности и опечатки, допущенные в материалах № 36 нашей газеты, посвященных юбилею физико-механического факультета. В частности, Вам, уважаемый профессор кафедры гидруаэродинамики Лев Герасимович Лойнянский.

Чтобы избежать подобного впредь, предлагаем всем партийным бюро факультетов выделить товаришей, ответственных за связь с газетой. Они могли бы вычитывать окончательные варианты отредактированных материалов, поступивших в редакцию с их факультета.

Удобное время для таких проверок: понедельник (с 12.00 до 18.00) и вторник (в течение всего рабочего дня). Помещение редакции: І учебный корпус, 3-й этаж, ауд.

332 Общественная редколлегия

MUTTEPATTIYPHA91 CITTPAHUUA

приближением новогод- в. Приходько вычных вещей окрашивается удивительно фантастично. И даже мы, реалисты, начинаем верить в

...Новый год. Перевернута еще одна странична в бесконечной Книге жизни. О чем расскажет она? Чем наполнит свое содержание? Заботами, радостями, печалями... И чего будет больше? Но так уж мы, люди, устроены, что верим только в доброе и светлое. Каждому хочется поймать свою птицу Феникс. Студенту-троечнику - блестяще закончить курс. Ученому — сделать самое неожиданное открытие. Начальник лелеет надежду, что уж в будущем году подчиненные станут, наконец, выполнять его приказы без многократных напоминаний. Журналист верит в лучший материал, который еще напишет. А поэты обязательно найдут для стихов прекрасные метафоры.

...Сегодня поэтическим словом вас поэдравляет ЛИТО «Политехник». Своим появлением в этом году оно обязано дружбе, которая возникла совсем неожиданно между обществом книголюбов и редакцией газеты «Политехник».

ЭКЗАМЕН

Пожимаю руки континентам. Коридором медленно иду. Вот они стоят мои студенты У вселенной целой на виду. Вон того вчера знакомил с Блоком. Этого вот с Пушкиным сдружил. Ну, а с тем, нескладным и высоким, Смерть отца и брата пережил. Стол мой был стелом переговоров. Местом встреч и кладезем наук. Я надеюсь, мир услышит скоро Их сердец нетерпеливый стук. Пусть же каждый честным сыном века Встанет завтра

на пороге дня. Я экзамен сдал на Человека, Если есть в них что-то от меня.

Нам нелегкая участь дана: Что ни слово, то снова

ни слово

экзамен. Обо всем говорили до нас. Но о нас ничего не сказали. Перепаханы тысячи лет. В этом не было нашей заслуги. Сто сердец у тебя — сто

планет. И одни, к сожалению, руки. дотошная намять права: Движут миром и чувства и

Предназначены людям слова По законам высокого смысла. Выбор сделан — ни назад.

Даже если судьба и обяжет, То, что ты лишь сумеешь сказать, Ни один академик не скажет.

С. Чалов

Под елью вереск проволокой спутан колючей ржавой. черной от росы. Колючки впились в сапоги, как будто NHO сторожевые злые исы. а на пригорке с крупными цветами, среди осин и клюквенных

с косыми амбразурами-

глазами, зарытый в землю. пританися дот. На крыше мшистой железобетонной, поросшей деревцами и травой, ютится гнездышко какой-то пташки скромной, невзрачной, маленькой, но, главное,



А. Кузьминский

ПОДАРИ **УЛЫБКУ**

Подари улыбку хмурому прохожему. Пусть сочтет ошибкой, глядя настороженно. Пусть он сдвинет брови, головой качая. Улыбайся снова. просто и... нечаянно. Словно руку тянешь с дружеским пожатьем, словно вот-вот скажень: «Улыбнись, пожалуйста. Мы друг другу будем и родней, и ближе». Улыбайтесь !мкдон! Улыбайтесь жизни!



Музыкальной строфой

Как-то Алексаидр Твардовский тельный набор слов может скры- втиснутых в строки ради рифмы. ваться за хорошей музыкой». Е. ИСАНЕВИЧ, В отношении многих эстрадных шлягеров справедливо это заместремится, чтобы каждая нота И. Густову и А. Левину была «оплачена судьбой».

Исполнители, мне кажется, как написал: «...стоит попробовать личности быстрее растут через прочесть слова иной самой мод- эти песни. Потому что для них ной песни, чтобы увидеть, какой песня — это прежде всего поэзия невзыскательный и бессодержа- и она не терпит слов случайных,

студент 583/2 гр. На снимнах: состоялся традичание, что совсем не скажешь о ционный конкурс самодеятельсамодеятельной песне, которая ной песны «Топос-97». Первое поется и в узком кругу друзей место жюри единодушно присуи которую не стыдно вынести на дило Н. Простакову (гр. 581/2). суд тысячной аудитории. Потому - Приз зрительских симпатий, что менестрелям 70-х годов есть определявшийся открытым голочто сказать. Ведь каждый из них сованием, достался дуэту ЯНИ



ПРОРЫВ

ной рукой открыл дверь, и ...на- еся лица, прилипшие ко лбу во- рию степенно и бестумно. чалось. Все завертелось в стреми- лосы, одежда в живописном тельном круговороте: руки, су- беспорядке, у некоторых даже мочки, лица. Мелькнул чей-то пуговицы вырваны, как говориттрафаретом, выпала изо рта па- Там позади еще идет бой, а уже историяпироса, и цветастый шарфик ока- занимаются «теплые местечки». зался на полу.

вы делаете!.. — тихий голос то- ваю. Ответы разные. нул во всеобщем гуле. Это лек-

держись!. - проплевать ему, что рядом завизжа- них. ла девчонка — он же помогал Конечно, другу.

Серега не удержался, только

выйти из аудитории. И тут же лерки». Кто-то топчется, не держанные и ведут себя чрезвы-другая сцена. находя ответа. чайно степенно. Нового года студент 363/2 груп-другая сцена. Валерий Иванович Кротов.

Но встречаются и другие: «Все рычал здоровенный бородач, идут и я иду. Не отставать же от словно ледокол прокладывая себе коллектива», — пожалуй, это самое путь во встречном потоке. И на- мягкое, что можно услышать от

коллектива отставать подобные Уставших, обессилевших выноси- ги» не достойны подражания. ли наружу. Побеждает сильней- Немного организованности, самоший. И естественно, на высоте дисциплины, сдержанности, и наоказались наши «джентльмены», конец, «прорывы» будут ликви-Они ворвались в аудиторию пер- дированы. Ведь «бой» длится звонок. Толпа, до этого за- выми. Никто не считал потерь, считанные минуты, а потом простывшая в томительном ожида- но на что быди похожи победите- ход свободен, но, к сожалению, моральные начества: тантичное нии, заколыхалась. Кто-то мощ- ли в этот момент: раскрасневши- редкие студенты входят в аудито-

А. МАРТОВСКИЙ, слушатель ФОП, 183/1 гр.

ободранный мешок с фирменным ся «с мясом». И все довольны. ваетесь, дорогие читатели, эта От реданции: Как вы догады-- плот фантазии ав Может быть, где-то и происходят Мне интересна исихология подобные казусные ситуации, кто — Товарищи, студенты, что этих людей. Подхожу, спраши- его знает? Но только заверяем вас: в 183/1 группе подобных Кто-то смущенно отводит гла- явлений не наблюдается-студентор, защищая голову пытался за: «Знаете, плохо слышно с га- ты здесь на редкость люди выИзолятор

ТАКТИЧНЫЙ СТУДЕНТ

На два года раньше срока со своими обязансправился ностями студента Леонид Григорьевич Юдасин (группа 423/1).

В этом ему помогли «лучшие» отношение к своим слабостям, стойное отвращение к дисцип-

Гриша РЕПЕЙНИКОВ

Горговая лавка ТОВАРИШ

Неплохо отметил приближение ли по возвращении из совхоза,

Огромное желание обогатиться вынесло Валерия Ивановича на просторы черного рынка коммерции,

Заслуги делового товарища поощрены достаточно высоко: его отчислили из ЛПИ.

Прохор ПРОТОКОЛОВ, и. о. зав. нанцелярией ФСЮ

Вытрезвитель ФСЮ

на радостях

Первокурсники Валерий Владимирович Данильченко (174 гр.) Сергей Григорьевич Кутарев (171/1 гр.) на радостях, что попали в студенты ФЗУП, устроили дружескую попойку. Событие отмечалось на сельхозуборочных работах.

Собутыльников отрезвил строгий выговор, который им объяви-

Малосол ОГУРЦОВ

